



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

3 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2012

12+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сельские праздники

◆ Внимание, конкурс!

Улица пела и плясала

Сельские жители редко могут позволить себе праздники и гуляния, ведь рабоча для них – прежде всего. Но чтобы подбодрить их, поднять настроение и дать повод встретиться со своими друзьями и односельчанами, у нас в станице Советской не первый год проводят праздники улиц. Они всегда оставляют у станичников массу впечатлений, помогают людям сблизиться и стать еще чутьку добре друг к другу, наполняют гордостью за свою родную улицу и станицу: ведь здесь обязательно узнаешь, с какими замечательными людьми живёшь по соседству.



концерта всех ждали накрытые столы.

Сделать праздник настоящим музыкальным и веселым помогла и вокальная группа «Калинушка». Зрители и слушатели и пели вместе с самодеятельными артистами, и пускались в пляс вслед за профессионалами. Не могли устоять на месте даже те, кому за 80! Да еще как плясали!

Всех жителей поздравил председатель Совета ветеранов станицы Алексей Иванников. Особо приветствовали долгожителей улицы. Это фронтовой участник Великой Отечественной Леонид Печинский. В декабре ему исполнится 88. Корений станичник, на фронт был призван в 1944-м.

Служил в матушке-пехоте. Пешком прошел с боями Бессарабию, Венгрию, Австрию. Вернувшись домой, вырастил двоих детей, сейчас имеет даже правнучку. А Александре Полянской в сентябре исполнился 91 год. Вдова участника войны, больше сорока лет проработала учительницей начальных классов. Скольких юных советчан обучила она азам науки! Сама вырастила троих сыновей. У Александры Александровны шесть внуков, два правнука и один праправнуок.

Поздравили и самую юную жительницу улицы, полуторагодовую Танечку Зайцеву. На празднике она была вместе с бабушкой.

Людмила ДОРОЖКО.

◆ За дорогу без опасности

Учим детей правилам

С каждым годом все сложнее становится дорожное движение. Постоянно растет число транспорта на улицах, растет и сеть автомобильных дорог. В числе проблем, порожденных автомобилизацией, пожалуй, на первом месте – аварийность и транспортный травматизм.

На территории Кировского района с начала года произошло две аварии, в которых пострадали двое несовершеннолетних.

Неоднократно мы, сотрудники Госавтоинспекции, призывали водителей-родителей использовать при перевозке детей детские удерживающие устройства. Ведь правила дорожного движения четко предупреждают: перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозить детей до 12 лет надо с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть

ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств. Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность и штраф 500 рублей.

Многое в умении ребенка правильно вести себя на дороге, ориентироваться в дорожной ситуации зависит от родителей. Хотите, чтобы ваш ребенок безопасным и здоровым? Учите его переходить дороги правильно, а значит – безопасно. Уважаемые родители, давайте вместе прививать нашим детям законы дорог!

А чтобы делать это было легче, во второй половине сентября на территории района прошла профилактическая декада дорожной безопасности детей.

ОГИБДД ОВД по Кировскому району.

◆ Новопавловску – 235

От крепости – к городу

У каждого города своя история. У Новопавловска она начинается в 1777 году. В этом году 24 апреля Екатерина Великая утвердила проект о создании Азово-Моздокской оборонительной линии. В числе десяти крепостей, которые намечалось построить для защиты южных рубежей России, значилась и крепость Павловская.

Она имела четкие, согласованные с требованиями военного искусства, профили и размеры. Фортificationsные сооружения крепости были земляными. При строительстве укреплений на вал в сторону рва укладывали связки из веток топора. Эти связки образовывали сплошную колючую преграду над рвом.

(Окончание на 2-й стр.)

№ 77 (7361)

ИНДЕКС 54022

Поддержим участкового

На территории Российской Федерации проводится конкурс «Народный участковый». В нем принимает участие участковый уполномоченный полиции Отдела МВД России по Кировскому району, старший лейтенант полиции Дмитрий Глазков.

Дмитрий Алексеевич молод, ему всего 25 лет. На службе в органах внутренних дел с 20 лет, последние три года – в должности участкового уполномоченного полиции. Его административный участок – так называемая промзона города Новопавловске. В этом году, благодаря добросовестному исполнению должностных обязанностей и высокому профессиональному мастерству, Дмитрий Глазков раскрыл 13 преступлений, в том числе восемь краж имущества, принадлежащего гражданам, и пять преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, оружия, насилием телесных повреждений, а



также выявил 85 административных правонарушений.

Присягаем всем кировчан поддержать участкового уполномоченного и проголосовать за него до 16 октября 2012 года на официальном сайте ГУ МВД России по Ставропольскому краю по адресу: <http://26.mvd.ru>.

Пресс-служба Отдела МВД России по Кировскому району.

За фальшивку – к ответу

В Кировском районе завершено расследование уголовного дела в отношении жительницы хутора Курганного, обвиняемой в сбыте товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности.

Предварительным следствием установлено, что в июле этого года женщина, не имея лицензии на хранение и реализацию спиртосодержащей продукции, умышленно продала две стеклянные бутылки, объемом поллитра каждая, полностью заполненных бесцветной спиртосодержащей жидкостью. Сделала она это с одной целью – извлечь материальную выгоду. При этом умышленно сбывала

фальсифицированную алкогольную продукцию, не отвечающую требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения прокурору Кировского района и последующего направления в суд для рассмотрения по существу.

Николай ЛЫСЕНКО, помощник руководителя Кировского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Ставропольскому краю.

Все на прививку!

Как проходит иммунизация Клетского населения района в рамках национального календаря прививок? В прошлом году план прививок практически от всех восьми инфекций был не только выполнен, но и перевыполнен. Немножечко недотянули лишь по гепатиту В и с ревакцинацией против коклюша. За восемь месяцев этого года процент охвата профилактическими прививками уже превысил цифру 60. Больше всего – 80 процентов от плана – привито от паротита. Хорошо движется вакцинация против кори, краснухи и полиомиелита, здесь число привитых превысило 70 процентов.

К сожалению, поставки вакцины были нерегулярными. Долго не было паротитно-коревой вакцины, поэтому дети шести-семи лет, посещающие детский сад и школу, будут привиты с сентября по декабрь. В октябре-декабре по плану пройдет ревакцинация школьников против полиомиелита.

Наталья НОВОХАЦКАЯ,
районный педиатр

◆ Позаботьтесь о своем здоровье
Неблагоприятные дни
в сентябре:
6, 8, 12, 15, 16, 18, 20, 22,
24, 27, 29.



В Новопавловске будет Аллея влюблённых

Инициатива её создания принадлежит городской администрации. Начало аллеи уже положено. Это стройные ряды елок, маленьких и пушистых, появившихся возле Дворца культуры имени С.М. Романко. Продолжится аллея в бывшем парке возле ДК, который специально расчистили. Согласно замыслу организаторов, сажать здесь деревья будут новобрачные в день своей свадьбы.

Цель происходящего – привлечь внимание молодёжи к семейным ценностям и традициям. Посадка дерева, особенно в столь торжественный день, как свадьба, во все времена считалась добрым знаком, приносила удачу и благополучие в молодую семью.

Активную помощь при закладке аллеи оказал центр по работе с молодёжью вместе с волонтёрами-студентами профессионального училища.

Торжественное открытие аллеи состоится в День города.

Наталья УЛЕЗЬКОВА.



«Казачка», как всегда, радовала зрителей

В рамках федеральной целевой программы «Культура России» по приглашению министерства культуры Ставропольского края народный хор «Казачка» принял участие в межрегиональном фестивале народного творчества столиц Северо-Кавказского федерального округа «Кавказ – единая семья» и концерте, посвященном Дню единства народов и 115-летию основания Махачкалы. Там и проходили оба мероприятия.

Коллектив под руководством Александры Анищенко пробыл там три дня. Оказалось они очень насыщеными, и участники хора устали, но еще больше получили эмоций, впечатлений и творческого заряда. В немалой степени – благодаря оказанному приему. «24 года я сюда, а такого гостеприимства не видела», – призналась Александра Александровна.

◆ Осторожно: СПИД!

Страшная сказка становится былью. К сожалению

СПИД. Еще лет 15 назад нам казалось, что это «далеко и неправда». Это какая-то страшная сказка, которой нас пугают, но в которую мы уже точно никогда не попадем. Но прошло не так много времени, и эта «сказка» подобралась к нам совсем близко. Больше того: для кого-то она уже стала былью. Причем гораздо более страшной...

Чтобы не дойти до СПИДа, мы стараемся выжить вирус иммунодефицита как можно раньше. Для этого проводится специальное обследование. В минувшем году его прошли 6820 человек. За шесть месяцев этого года проверились 3714. Диагностирует ВИЧ-инфекцию, а также вирусные гепатиты В и С СПИД-лаборатория центральной районной больницы, причем делает это бесплатно. К сожалению, именно те люди, которым проверяться надо как можно чаще, не торопятся это делать. Сюда относятся лица, употребляющие наркотики, и носители инфекций, передаваемых половым путем. Так, потребителей инъекционных наркотиков за полгода обследовано лишь 14 – это чуть больше пяти процентов социально уязвимого контингента.

За весь период наблюдения (то есть с 1986 года) в районе зарегистрировано 47 ВИЧ-инфицированных. Десять из них уже умерли. Цифра говорит сама за себя. Шестеро находятся в местах лишения свободы, 12 живут и работают в других регионах. Регулярно приходят к врачу и обследуются 15, из них четверо получают бесплатную антиретровирусную терапию.

Больше половины ВИЧ-инфицированных района – молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, заразившиеся половым путем. Задними следуют возрастные группы от тридцати до сорока и от сорока до пятидесяти. Одному из инфици-

рованных – всего 17 лет, а самому старшему – 62.

Первый ВИЧ-инфицированный в районе был выявлен в 1996 году. А начиная с 2007-го, носители вируса иммунодефицита выявляются стабильно каждый год. Наиболее «урожайными» оказались 2008 и прошлый годы: в течение каждого года выявлено по восемь человек. Показатель распространенности ВИЧ-инфекции по району составил 69,2 на сто тысяч населения. Для сравнения: по краю – 41,1.

Диагноз СПИД поставлен девятью больным.

Последнее время все чаще от ВИЧ-инфицированных матерей рождаются дети. Всего в районе уже пятеро таких малышей. Самым старшим уже по шесть лет. Они и еще один ребёнок сняты с учёта: ВИЧ у них не обнаружен. Еще двое пока находятся под наблюдением. Одному из них скоро исполнится два года, и мама снова беременна. А другой только в мае родился. Все мамы и дети получили полный курс химиопрофилактики.

В этом году выявлено четверо ВИЧ-инфицированных. Самому молодому из них 20 лет; он не отрицает, что «баловался» наркотиками. Самому старшему – 28; он и еще один из вновь выявленных недавно освободились из мест заключения. Ну и последняя в этой группе – молодая женщина; теперь предстоит обследовать её мужа.

Анна ПЕСТОВА,
районный инфекционист

Балкарин, Чечня и Ингушетии. Так что посмотреть было на что.

Следующий день начался с выезда в сельскую школу, директор которой является заслуженным учителем Дагестана. Встретили в национальных костюмах, с пирогами и традиционным рогом. Показали школьный музей и небольшой концерт, с удовольствием послушали «Казачку». А затем в Кумыкском театре состоялся сам фестиваль. Представители всех республик исполнили по две песни. Наш хор выбрал старинную протяжную «Прощай ты, Павловская станица» и веселую «Люблю казаченку», под которую так и подымывало пуститься в пляс. От министерства культуры Дагестана и администрации города Махачкалы коллектив получил подарки и грамоты.

(Соб. инф.)

Вот и лето позади

Лето закончилось, подведены основные итоги. Один из них – летняя оздоровительная кампания. Как прошла она в районе?

На проведение кампании бюджет района выделил четыре миллиона 823 тысячи рублей. Больше половины суммы пошло на питание. В большинстве лагерей кормили дважды в день, а в старопавловской «Ракете» – даже трижды. В рацион ежедневно включались мясо, сливочное масло, свежие овощи и фрукты. Еще миллионы и без малого 300 тысяч были выделены дополнительно. Эти средства пошли на проведение медицинских осмотров работников, занятых в оздоровительной кампании, на акарицидную обработку территории и покупку репеллентов, приобретение спортивного и игрового инвентаря, медикаментов. Даже на подвоз детей.

Усилия не пропали даром. 1838 мальчиков и девочек в возрасте от шести с половиной до 17 лет отдохнули в 17-ти летних оздоровительных учреждениях. Кроме того, действовали пять подростковых клубов, семь комнат школьника, где ребята готовились к школе, занимались в кружках и секциях, 15 пришкольных площадок. Таким образом, по месту жительства отдохнули более двух тысяч 300 детей. Более 200 ребят получили санаторно-курортное лечение и свыше ста побывали в загородных оздоровительных центрах. В результате за лето смогли отдохнуть и подлечиться около четырех с половиной тысяч юных кировчан или 73 процента детей и подростков района. Это больше, чем год назад.

Потрудились за лето около двух тысяч подростков или 35 процентов. Большая их часть была занята в учебных производственных

стенных и школьных ремонтных бригадах.

Чтобы лето прошло спокойно, во всех оздоровительных лагерях действовали «стрекозовые кнопки» и дежурили сотрудники полиции.

Скучать детворе не приходило. Мальчишки и девочки учились фотографировать и делать коллажи, осваивали азы компьютерной грамотности, посещали различные кружки и секции. Множество детей с удовольствием приняло участие в летней спартакиаде. Чтобы пополнить кругозор ребят, проводились интеллектуальные марафоны, конкурсы исследовательских работ и проектов. Было немало мероприятий районного масштаба. Действовал даже кинолекторий по профилактике вредных привычек.

Эти цифры на заседании в администрации района озвучила начальник отдела образования Татьяна Семёнова. О том, как удалось трудоустроить подростков, рассказала директор центра занятости Светлана Донскова. По ее словам, на середину сентября заключены 81 договор, трудоустроены 377 подростков, среди них – находящиеся в сложной жизненной ситуации и из группы риска.

Ну а центр социального обслуживания населения выдает путевки детям, нуждающимся в санаторно-курортном лечении по медицинским показаниям, а также находящимся в трудной жизненной ситуации. С начала года смогли отдохнуть и подлечиться около 149 детей из малообеспеченных семей, сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Еще 388 подлечились в санаториях по медицинским показаниям. Общая сумма потраченных на это средств приблизилась к девяти миллионам 400 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

◆ Новопавловску – 235

От крепости – к городу

(Начало на 1-й стр.)

Пойти через такую ограду было непросто. Для входа внутрь укрепления имелись ворота, возле которых устраивались вышки для наблюдения за противником. Крепость прикрывала Солёный брод и главную дорогу из Кабарды вниз по реке Куме к солёным озерам и в Астрахань.

В 1829 станица Павловская фактически разделась на две: часть населения, обосновавшаяся на левом берегу Куры, назвала свою станицу Новопавловской. Станицы были окружены крепостями вплоть до 1864 года.

Приступая к постройке станицы, казаки отводили место под церковь и обносili его каменной оградой с бойницами. Частые удары церковного колокола возвещали о тревоге.



План крепости Св. Павла и ст. Павловская. Конец XVIII века. Копия. Фонды СГМЗ им. Г.Н. Прогретева и Г.К. Праве.



Последний предреволюционный атаман станицы Новопавловской Гордей Тутов избирался на эту должность три срока подряд, с 1905 по 1917 годы. При нем были построены храм апостолов Петра и Павла и двухклассное министерское училище. Здание училища (сегодня это вторая школа) признано памятником архитектуры и градостроительства.

Шестидесяти-восьмилетние годы прошлого столетия стали и для Кировского района, и для его административного центра годами бурного роста и развития. Новопавловск приобрел современный вид: компактный, чистый, ухоженный.

Многие жители Новопавловска помнят летний день 1990 года, когда в своих почтовых ящиках они обнаружили необычные приглашения во Дворец культуры на учредительный Круг Новопавловского казачьего общества. Читали их кто с удивлением, кто – с недоумением, а кто-то

настороженно и даже с опаской. И все-таки собрались люди и сказали: «Любо! Быть казачьему Кругу в Новопавловске!» Был избран и первый атаман – Владимир Бондарев. Теперь никому не в диковинку увидеть на улицах города людей в казачьей форме. В 1992 году организован Павловский отдел Терского казачьего войска. Создана казачья управа. Открыт вновь отстроенный храм иконы Владимирской Божией Матери. А в 2001 году на площади у фонтана был сооружен памятник казакам-основателям станицы Новопавловской.

Многое изменилось. И в сегодняшнем Новопавловске уже невозможно угадать двухвековой давности крепостное оборонное строение. Но память живёт, и 12 июня 2010 года в местах, где в 1777 году основали крепости Святого Павла и Святой Марии, были установлены и освящены поклонные кресты.

Н. КРАШЕНИННИКОВА,
научный сотрудник
Новопавловского историко-краеведческого музея.

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел совещание по вопросам использования земли в Ставропольском крае. Его участниками стали вице-губернатор Юрий ТЫРЫШОВ, первый заместитель председателя Правительства края Виктор ШУРУПОВ, специалисты профильных федеральных, краевых и муниципальных структур, представители деловых кругов, общественности.

Устранить препоны, препятствующие рациональному использованию земли

Основной темой обсуждения стали трудности, связанные с оформлением, оборотом, использованием земли. Отмечалось, что сам порядок соответствующих бюрократических процедур таков, что решение многих вопросов и для инвестора, и для обычного гражданина способно затянуться на годы.

По мнению участников диалога, улучшению ситуации должно способствовать осуществление инвентаризации всех земельных участков в стране и проведение единовременной кадастровой работы по установлению их границ. Это позволит ускорить процедуры рассмотрения и исключить расходования в базах данных официальных органов. Губернатор сообщил о намерении привлечь к этой теме внимание российского руководства.

Другой акцент сделан на отсутствии унифицированного подхода к оформлению земельных вопросов в муниципальных образованиях края. Валерий Зеренков поручил краевому Правительству

во взаимодействии с федеральными органами и администрациями городов и районов урегулировать возникающие трудности. Должны быть обеспечены единые подходы и порядок оформления необходимых документов на всей территории Ставрополя.

Глава края также поставил ряд задач по повышению эффективности механизмов «одного окна» для регулирования земельных вопросов.

— Люди хотят тратить время на дело, а не на волокиту. Мы должны им помочь. Должны делать так, чтобы каждый человек ежедневно убеждался: Ставропольский край — регион больших возможностей, где жить, работать, вести свое дело — легко, — нацепил губернатор.

Представители общественности выразили признательность главе Ставрополя за то, что инициатором обсуждения вопроса выступила исполнительная власть края.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Более 190 млрд. рублей будет инвестировано в экономику края

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ подвел итоги участия ставропольской делегации в XI Международном инвестиционном форуме «Сочи - 2012».

В комментарии главы региона говорится: «Форум в Сочи для края стал традиционной площадкой, где мы показываем свои экономические возможности — не только российским коллегам и потенциальным партнерам, но и представителям других стран.

Этот год не стал исключением. Ставрополье представило 10 проектов стоимостью в 250 миллиардов рублей. Это наши идеи по развитию агропромышленного комплекса, туризма, строительства, создания региональных парков. Это:

— агропромышленный парк «Ставрополье» в Минераловодском районе. Объем инвестиций — 45 миллиардов рублей. К 2020 году он должен дать не менее 2,5 тысяч новых рабочих мест;

— первый в крае завод по выпуску цемента компании «Евроцемент». Это Благодарненский район. Плановая мощность — 1,3 миллиона тонн продукции в год. Это еще 1 400 новых рабочих мест;

— газоперерабатывающий комплекс в Буденновске. Это восток края. Инвестиции — 140 миллиардов рублей, свыше 8 тысяч рабочих мест. И так далее.

Мы подписали 11 крупных соглашений. В частности — с «ЛУКОЙЛом», Сбербанком, «Корпорацией развития Северного Кавказа» и другими компаниями.

Договорились с нашим ближайшим соседом — Карачаево-

Черкесией — о сотрудничестве в плане экономического и культурного обмена.

Я лично провел рабочие встречи с послами Франции, Японии и Италии. Ставропольская делегация провела более 300 важнейших встреч и переговоров.

В целом по итогам форума мы ожидаем более 190 миллиардов рублей инвестиций в течение ближайших года-двух.

Главное впечатление о форуме: большой интерес к нашему краю.

И мы делаем все для того, чтобы этот интерес только возрастал.

Чтобы край развивался, строились дороги, детские садики, школы, поликлиники.

Чтобы жизнь ставропольцев становилась лучше».

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 353 обращения. В их числе 125 писем, 50 звонков на «Телефон доверия губернатора края», 137 электронных сообщений.

23 обращения поступило на личных и выездных приемах членов Правительства края, 18 — на личных приемах работников отдела, 88 обращений поставлены на контроль.

За указанный период по результатам анализа корреспон-

денции от исполнителей получено 132 ответа: 11 промежуточных и 121 окончательный. В итоге снято с контроля 121 обращение; по 26 заявлениям приняты меры, по 95 — автрам даны разъяснения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

Бюджетные корректировки в пользу образования

Под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, ряда муниципальных образований.



В рамках заседания краевого парламента прошел «правительственный час», в ходе которого депутаты заслушали и обсудили информацию начальника ГУ МЧС РФ по Ставропольскому краю, генерал-майора Игоря Одера о состоянии и мерах по укреплению единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Ставрополья.

Итогом обсуждения вопроса стали рекомендации краевому правительству: предусмотреть в бюджете будущего и последующих лет финансовые средства

на реализацию мероприятий по реконструкции территориальной автоматизированной системы централизованного оповещения, а также продолжить реализацию комплекса запланированных противопаводковых мероприятий на водных объектах. Депутаты отметили, что экономить на этом нельзя. Пример соседнего Краснодарского края у всех перед глазами, а в памяти — страшное наводнение, случившееся на Ставрополье в 2002 году.

На заседании были приняты и поправки в бюджет края текущего года. Больше всего средств — 442 миллиона рублей, в резуль-

тате корректировки получила сфера образования. Часть из них пойдет на повышение зарплат работникам государственных и муниципальных дошкольных учреждений до размера средней в общем образовании, что составит более 11 с половиной тысяч рублей. До среднего по экономике края уровня зарплаты вырастут и оклады педагогических работников: психологов, социальных педагогов и других специалистов.

Более 211 миллионов рублей будет потрачено на мероприятия по программе развития сети дошкольных образовательных учреждений в Ставропольском крае. Средства пойдут на капремонт зданий, работы по материальному оснащению групп, приобретение недвижимого имущества для размещения детских садов, закупку оборудования медицинских кабинетов.



Во втором чтении депутаты приняли внесение изменений в краевой закон «О транспортном налоге». Документ предполагает освобождение от его уплаты ветеранов боевых действий, которых в крае более 40 тысяч человек.

Не забывают депутаты и об источниках пополнения бюджета. Так, на поддержку и развитие бизнеса направлен принятый закон о патентной

системе налогообложения для предпринимателей. Улучшению же инвестиционного климата должны способствовать изменения в краевом законе «О налоге на имущество организаций».

Внесены и уточнения в краевое законодательство, касающиеся присвоения звания «Ветеран труда Ставропольского края». Теперь на него могут претендовать мужчины, достигшие возраста 60 лет, а женщины — 55.

Принятием поправок в краевой закон об административных нарушениях депутаты наделили сотрудников дорожно-патрульной службы правом составления протоколов за излишнюю громкость установленных в автомобилях звуково-производящих устройств. По мнению парламентариев, это должно способствовать повышению эффективности реализации законов, направленных на защиту тишины и спокойствия граждан.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Столица Кипра				
Скандинавский воин	Древне-русский Гомер	Газетный парик	Музыкант "на крыше"	Свисток скотника
И Байкенур, и Плисцецк	Отрезной талон	Конец рена	Гора Богатырь	
Духовный наставник	Боя, пытка, анекдоты			
Усталисть	Шкатулки для жарки			
Полное «аль»-жизнество	Единица площади			
	Прибор	Индийский кинжал	Эльфийский цвоток	
Ген				
	Одна из девяти муз	Союз Альянса	Драмы из сказок шахматного короля	
Китайская династия	Группа Юрия Шемчука			
Немецкий философ	Смоковница			
	Бирма в XIX в.			

◆ К вашему столу

Тарталетки с тыквой и сальсичей

Мука пшеничная - 200 г, масло сливочное - 100 г, тыква (очищенная) - 600 г, сальсича (свежая колбаска, можно заменить на колбасу или фарш) - 300 г, лук репчатый - 1 шт., кукуруза (семена) - 1 ч. л., соль, масло растительное - 2 ст. л., яйцо куриное - 2 шт., сыр парmesan (тертый) - 4 ст. л.

В муку добавим 1/2 ч. л. семян кунжута, соль, порезанное на кубики или натертное на терке сливочное масло.

Разотрём все пальцами в крошки.

Добавим 1 ст. л. ХОЛОДНОЙ воды. Хорошо и быстро замесим тесто, завернём в пленку и поставим в холодильник на 1 час.

Между тем приготовим начинку. Почищеннюю тыкву нарежем кубиками. Почищим лук и также нарежем его кубиками. В посуду нальём 2 ст. л. растительного масла. Выложим туда овощи, посолим и тушиим их минут 10.

Сальсича - свежая колбаска! Можно, конечно же, заменить её на колбасу или свиной фарш, до-

бавив немного специй. Очистим её от плёнки. Порежем колбаску на кубики. Добавим к овощам и оставим тушиться до готовности. Примерно 15 минут. Переложим всё в миску, дадим остить.

Добавим яйца, тёртый сыр Пармезан. Хорошо размешаем.

Тесто раскатаем, выложим в формочки-тарталетки, дно проляем вилкой. В формочки выложим начинку. Выпекаем заранее разогретой духовке 15 минут при температуре 180°С.

Ульянишеско!

Мне нужна книга «Мужчина - повелитель женщины».

Продавщица (невозмутимо):
- Отдел фантастики за углом.

Если вас достают соседи громкой музыкой до трех ночи, перезвоните им в четверг, и расскажите, как вам понравилось.

Поздравляем

от всего сердца ТУЗОВА Юрия Дмитриевича с юбилеем!

Пусть юбилей несет Вам счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья. Желаем мы от всей души!

Большой удачи Вам без меры, Радости, счастья, надежды и веры, Пусть Вас любят безгранично. А остальное проживите на «отлично».

С уважением коллектив ООО «АгроС»,
ст. Советская.

Поздравляем

дорогую и любимую маму и бабушку ТУТЫНИНУ Веру Николаевну с юбилеем!

Так в твоих объятиях уютно, Столько в сердце нежности, тепла...

Мы хотим, чтоб с каждым новым утром Солнечнее жизнь твоя была, Чтобы душу радость согревала, Чтобы украшали дом цветы...

И конечно, мамочка родная, Чтоб всегда была счастливой ты.

Любящие тебя дети и внуки,

г. Новопавловск

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)

(№664)